



向医护人员致敬

施伟斌

“我们对前线医护人员的最大支持，就是遵守有关的卫生指标，并保持身体健康。”

在商海的十多年里，我曾参与过好几场生意的“战役”，在前线与“敌人”周旋。其中有一、两场的战况相当激烈。但对于站在前线的人员来说，至少生命不会受到威胁。同时，我们或多或少都知道“敌人”的运作模式，也知道他们来自何方，想做什么。我们知道怎样才能打败他们，我们也具备所需资源及实力。无论如何，我们最后都能战胜对手。

试想在一场战役中，你面对无形的敌人，它无色、无味、无臭，难以触摸。事实上，在某些情况下，遇上这个敌人还有致命的可能。更可怕的是，你

对于这个敌人行为模式，例如它是如何行动，它想怎样以及它的弱点等等都一无所知。当你知道它在面前时，可能已经太迟了。你无法为自己提供十足保障的全副武装来与它对抗，又没有可以彻底消灭它的武器。目前，全国多个城市面对的抗“典”战役就是这样的一场战争。

在这场战事中与非典型肺炎正面交锋的医护人员及其他前线工作人员是真正的勇者，他们代表每一位市民打这场硬仗。我们向他们致以最崇高的敬意，并予以全力支持。

我不懂医学。不过从战争的影片中得知，我们最不应该做的是让敌人有机可乘。我的亲身经历是，在商海战争中，最不应该的是掉以轻心。风险意识，是生意场上最基本的概念。

因此，我们协助前线医护人员的方法，就是尽可能清除一切会让病毒滋长的因素，并要严格遵守有关个人及环境卫生的指示。这是我们起码的责任，这样才不会辜负为我们与病毒奋战的医护

本报编辑部

2003年4月30日



世界公路博物馆巡礼（上）

博物馆是征集、典藏、陈列和研究代表自然和人类文化遗产的实物的场所，为公众提供知识、教育和欣赏服务。

世界上有许许多多的博物馆，今天我们来带领大家游历一类特别的博物馆——公路博物馆。

① 美国66号公路博物馆

美国的“母亲之路”博物馆

位于奥克拉荷马州克林顿镇，馆内陈列着数百件与66号公路有关的珍贵藏品，包括照片、物品和古董汽车等。

66号公路，被美国人亲切地唤作“母亲之路”，美国历史上主要的交通要道之一。这条公路为沿路地区带来经济的兴起，几代美国人曾憧憬着驾车穿越这条公路奔赴西部寻觅美好的生活，是美国精神的象征。



② 爱沙尼亚公路博物馆

世界上唯一的露天公路博物馆

位于爱沙尼亚，是世界上唯一一座露天公路博物馆。该馆因其地理位置、周围环境、地形起伏、尺度变化和建筑方案而享誉盛名。它的设计理念是基于一条类似于8字形的道路，当你在这条道路上行走时，你会穿越不同的景观，如同在翻阅一部连环漫画。

编者按：

《每月清谈》是英达公司施伟斌总裁与内部员工思想交流的精神载体，也是英达公司独有的企业文化，记录了施伟斌总裁在经营管理上和人生态度上的感悟。

《每月清谈》面世十几年来，得到了不少业界朋友的认可，很多读者致电本报编辑部，认为《每月清谈》富含哲理，洋溢着豪情与活力，希望重读过去的一些文章。因此，本报编辑部每期将摘登其中的一些章节，以飨读者。

本报编辑部

善用科技 共创多贏

FREETECH NEWSLETTER

公路醫生®



扫描二维码，关注英达官方微信

2014年 第3期
总第八十六期/2014年3月号

读者热线:400-086-0676 Email:road-doctor@freetech.com.hk 网址: www.freetech.com.hk

要像对贫困宣战一样

坚决向污染宣战！

在十二届全国人大二次会议的政府工作报告中，国务院总理李克强发出振聋发聩的呼声：

- ▶ 我们要像对贫困宣战一样，坚决向污染宣战。
- ▶ 出重拳强化污染防治。
- ▶ 必须加强生态环境保护，下决心用硬措施完成硬任务。
- ▶ 以雾霾频发的特大城市和区域为重点，以细颗粒物（PM2.5）和可吸入颗粒物（PM10）治理为突破口，……深入实施大气污染防治行动计划。
- ▶ 发展清洁生产、绿色低碳技术和循环经济。

对于道路养护行业之关联企业，

如何杜绝或减少扬尘污染，完成国家规定的硬性环保指标？

如何自主创新或转型升级，响应国家节能减排政策？

如何持续引进、推广绿色低碳工艺，顺应国之大势？

对于道路养护之相关决策方，

如何引导企业转向节能环保、集约高效的经济增长方式？

如何用“硬措施”完成沥青路面再生利用率等各项“硬任务”？

如何呵护青山绿水，给子孙后代一个永续发展的生态家园？

这些问题，我们不能无视，更不能置之度外！



B-C

传统罩面颠覆者，罩面技术的革命——再生罩面，路面无“缝”可击



传统罩面颠覆者，罩面技术的革命 再生罩面，路面无“缝”可击

传统罩面工艺之殇

传统罩面工艺是对病害路面不做处理或做铣刨处理后，喷洒粘层油，再铺设一层路面的养护施工工艺。然而，效果如何？

传统罩面施工诸多问题：



这一切，该如何改变？

传统罩面颠覆者——再生罩面

1 工艺流程

- 采用英达间歇式热辐射技术加热，深度在2~4cm之间；
- 采用多组多排疏松耙将加热后路面耙松、拉毛；
- 根据路面老化程度确定再生剂或热沥青添加量；
- 根据需求摊铺罩面层（薄至2cm、厚至6cm）
- 压实，使新旧料在同温共压下挤嵌为整体，实现热粘结

2 设备组成



3 应用范围

- 普通旧路翻新、升级
- 磨耗层加铺
- 新建道路层间热粘结处理

再生罩面工艺VS其他罩面类工艺

	再生罩面	普通罩面	薄层罩面	微表处
工艺核心步骤	<ul style="list-style-type: none">加热路面；耙松路面；摊铺罩面层（2~6cm厚度）	<ul style="list-style-type: none">清扫（或铣刨后清扫）原路面、喷洒粘层油摊铺不小于4cm厚罩面层	<ul style="list-style-type: none">精铣刨2cm原路面清扫、喷洒粘层油摊铺不小于2.5cm厚罩面层	<ul style="list-style-type: none">彻底清洗原路面摊铺约1cm厚罩面层养生
技术特点	<ul style="list-style-type: none">罩面层与原路面热粘结，车辆碾压后易推移铣刨扰动现有路面，产生松散三角区，造成隐患原路面车辙变形等易导致直接罩面层厚度不均，影响压实度	<ul style="list-style-type: none">罩面层与原路面粘层油粘结，车辆碾压后易推移铣刨扰动现有路面，产生松散三角区，造成隐患原路面车辙变形等易导致直接罩面层厚度不均，影响压实度	<ul style="list-style-type: none">罩面层过薄无益路面强度，且雨水从侧方渗入后易引发大面积脱皮、坑槽	
路用性能				
材料使用	<ul style="list-style-type: none">新料用量少（还可采用高性能沥青混合料）	<ul style="list-style-type: none">需大量新材料	<ul style="list-style-type: none">需特殊级配新料材料配比、配伍性不易控制	
病害处理	<ul style="list-style-type: none">处治路面原有麻面、松散、车辙等病害	<ul style="list-style-type: none">对路面病害不做处理	<ul style="list-style-type: none">铣刨2cm，无法处治中度以上车辙	<ul style="list-style-type: none">对路面病害不做处理
交通干扰	<ul style="list-style-type: none">单车道施工，无需封路	<ul style="list-style-type: none">需半幅或全幅封路施工		
环境影响	<ul style="list-style-type: none">不铣刨，无任何废料、扬尘，低噪音	<ul style="list-style-type: none">产生铣刨垃圾、噪音、扬尘等影响道路附属设施	<ul style="list-style-type: none">施工后路面行车噪音大	

再生罩面6大优势

- ①无“缝”可击，路面强度大幅提升：**
原路面材料与罩面材料在同温度、同状态下被压实，骨料如焊接般相互嵌挤为一个整体，达到热粘结状态
- ②综合成本低：**
同比新材料使用量大大减少，且道路寿命延长，综合成本降低
- ③治理原路面病害：**
罩面施工同时治愈原路面病害，延长道路使用寿命
- ④交通干扰少：**
单车道施工，无需封路，将对交通的干扰降到最低
- ⑤环保：**不铣刨，无任何废料、扬尘，低噪音
- ⑥对道路附属设施影响小：**
道路标高改变小，对路缘石、护栏、通行净空、排水、与被交道路交叉口衔接等方面几乎无影响

再生罩面成功案例

江苏南京市玄武大道快速化改造

工程时间：2008年9月
工程概况：
玄武大道快速化改造工程采用英达再生罩面工艺，将原路面加热、拉毛后，摊铺2cm罩面层。施工后罩面层与原路面实现热粘结，路面抗剪强度大幅提升，道路车辆通行速度提高至80公里/小时，泛油路病得到治理。
2013年施工回访显示：经过5年使用，道路性能优异，路面罕有病害。



江苏南京玄武大道采用再生罩面工艺施工5年后路病难寻

内蒙古鄂尔多斯东康线改扩建

工程时间：2013年9月
工程概况：
东康线快速路采用英达再生罩面工艺对原有4车道路面进行改扩建。相比普通罩面工艺11cm加铺厚度，英达再生罩面工艺节省45%的罩面材料，施工后罩面层与原路面实现热粘结，经检测路用性能达到甚至超过新铺路面。



内蒙古鄂尔多斯东康线改扩建采用再生罩面工艺节省45%材料

【全国文明城市专题】

“全国文明城市”的信赖之选 英达热再生

2014年是第四届“全国文明城市”评选年。在评选体系中，“可持续发展的生态环境”是非常重要的标准之一。

随着2013年全国性雾霾不断恶化，国家政府下决心出重拳整治环境，李克强总理也在政府报告中特别强调，要“向环境污染宣战”！因此，对于参加评选的城市来说，加强生态文明建设必然成为创评工作的重中之重！

在城市道路养护环节，如何绿色、低碳、环保施工，确保减少粉尘排放，减少能源消耗？如何采用环保工艺为“生态文明建设”的创评工作加分？

前三批获得“全国文明城市”称号和正在争创的城市的选择，给出了问题的答案。

数字说明一切

据统计，前三批50个“全国文明城市”中，采用英达就地热再生工艺进行大中修路面养护或小修设备“修路王”的，有青岛、临沂、淄博、烟台、大连、成都、南京、常州、南通、苏州、张家港、长沙、杭州、宁波、广州、东莞、福州、厦门、鄂尔多斯、包头、银川、长治、重庆渝中区、重庆渝北区、天津和平区，占比一半以上。

在2014年第四届争创“全国文明城市”的名单中，采用英达就地热再生工艺进行大中修路面养护或小修设备“修路王”的，有南昌、赣州、济南、潍坊、威海、武汉、沈阳、合肥、芜湖、铜陵、西安、镇江、无锡、徐州、株洲、温州、珠海、佛山、韶关、新乡、漳州、泉州和吉林，占比也接近一半。

这一比例，在道路养护工艺种类繁多、养护设备种类繁多的养护市场中，不得不称之为一个奇迹。

经典实例

南京“文明”之战

以南京为例，2009年，英达大型就地热再生机组仅用了短短20天时间就完成了南京市30万m²的城市道路改造工作，节约材料费用约1000万元，循环低碳环保、不扰民、不干扰交通等表现突出，创造了良好的社会及经济效益、为南京市创建全国文明城市立下汗马功劳。



姜伟新部长一行参观施工现场

国家住房和城乡建设部部长、党组书记姜伟新、江苏省建设厅厅长周岚、南京市副市长陆冰等领导在南京江宁区苏源大道现场参观了英达热再生施工。姜伟新部长对江苏省建设部门在大力推广环保、节约新技术、新工艺，改善居民出行环境方面所做的努力，表示了充分的认可。

姜部长指出：英达大型就地热再生技术在南京城市道路上的应用经验，值得全国其他城市学习。



【综合新闻】

TVB《香港早晨》财经要闻： “英达潜力巨大，将加速欧美拓展”

近日，占据香港50%以上收视人群的TVB旗舰频道翡翠台，在其《香港早晨》栏目财经要闻中，报道了就地热再生技术领军企业英达科技的相关内容，称“英达市场潜力巨大，将立足于内地市场，并积极开拓欧美市场”。

报道分析了内地道路养护行业的现状及趋势：到2013年末内地公路总里程达424万公里，跃居世界第一。为了维护庞大路网的畅通，国家每年将拿出2000亿用于维修养护。相比于其他的投資，此项投入具有不可替代性，未来道路养护市场有巨大空间。

报道中介绍：英达就地热再生技术既可以实现材料100%原价值循环再用，施工速度较传统技术更是提高1倍，且施工质量更佳，最符合政策要求。同时，作为行业领军企业，英达公司不仅技术远超欧美达“国际领先”，更形成了技术研究、设备制造、工程施工三位一体的经营模式，具备独有的核心竞



争力，因此未来发展潜力巨大。

报道还披露，2013年英达科技成功在香港主板上市之后，启动了多项战略措施，未来目标是立足内地，将市场占有率提升至3成，并将加速欧美等市场的开拓。



【日常养护小修工程】

生态城市玉溪环保之选： 英达“修路王”

近日，云南玉溪市街头上出现了一辆特殊的市政道路养护车，吸引了众多市民围观。它就是新近引进的沥青路面就地热再生综合养护车——英达PM500“修路王”。

玉溪是“中国十佳休闲宜居生态城市”，对环境保护格外重视。市城建集团负责人表示：“环保，是我们选择‘修路王’最主要的原因。施工没有废料垃圾，原路面材料再生率100%，使用的新料也特别少，另外，以液化气为燃料，热能利用率高。总之，这是一种全新的绿色、低碳、环保的道路养护方式，与我们玉溪生态城市相得益彰。”

据了解，出色的病害治理效果也是玉溪引进该设备的重要原因。1年前，英达“修路王”曾在玉溪红塔大道针对2块坑槽路病害进行治理，一年后路面平整完好，丝毫没有复发迹象。该负责人介绍说：“‘修路王’采用热粘结的方法治理病害，消除了弱接缝和弱界面，经历了雨季和高温，病害没有复发，说明这种工艺靠得住，值得我们引进。”



环保城市云南玉溪引入英达“修路王”

英达“修路王”： 港城道路井盖整治新样板

近日，为解决道路井盖下陷给市民出行带来安全隐患，江苏连云港市城乡建设局计划对市区6000个窨井盖实施修复整治。工程量大、质量要求高，重任最终交给了英达“修路王”。

高差精度±2毫米，英达“修路王”比武显优势

2月28日上午，港城城建局邀请多家单位在海宁大道比武演示。通过现场对严重下沉塌陷井盖的治理，英达“修路王”在工艺水平、外观效果、整治质量等方面表现出全方位显著优势。整治后的窨井盖与路面标高差精准在±2毫米以内。优异表现获得业主的首肯，英达“修路王”比武胜出。

延长港城井盖路面寿命，6000井盖工程将启动

治理井盖难点在于路面恢复，英达“修路王”采用热再生技术恢复路面，可根除弱接缝、弱界面，路面封水性能出色，避免了井盖路病反复发作的顽疾，延长井盖路面的使用寿命。

据悉，本轮问题窨井盖修复治理总量将达6000个，先从BRT一号线开始实施，然后延续至其他各主次干道。英达“修路王”将打造港城井盖治理的新样板。



比武露峥嵘：英达PM220治愈港城井盖独具优势

[问诊把脉]

防治水损害最重要的是消除弱接缝、弱界面，改善路面的封水性能

专家深度解析： 水损害路面的养护难题



[问诊单]

路病范围：龟裂、麻面、脱落、松散、

唧浆、坑槽等

多发季节：春季、雨季

养护难点：①传统工艺无法避免弱接缝、

弱接缝，水损害易复发；

②路面级配孔隙率不合理，

需调整级配等。

本期特邀专家：

陕西省交通工程技术研究中心

副主任 石发进



问 水损害主要的表现形式有哪些？

答 龟裂、麻面、脱落、松散、唧浆、坑槽等。

问 一般什么样的路段，容易出现水损害路病？

答 早期建设的使用AK混合料的高速公路、干线公路及市政道路；

南方多雨地区的各等级道路，如广东、福建等地区。

问 除了降雨的影响，还有哪些原因导致水损害的产生？

答 多种因素共同作用导致水损害的产生：

- 路面表面沥青与石料裹附能力下降，遇到雨水侵袭产生跑料、麻面、脱皮等现象；

- 路面级配不合理，混合料孔隙率过大，压路时压实度不够都会产生水损害的隐患；

- 基层反射裂缝、温缩裂缝易导致雨水从缝隙处渗入，在动水压力作用下产生水损害；

- 有些冰冻地区路基冻融导致路面开裂，在交通荷载和雨水渗透下，容易产生唧浆等水损害。

问 治理水损害路病，有哪些难点？

答 传统工艺无法避免弱接缝和弱接缝，水损害易复发；如路面级配不合理，孔隙率过大，需要调整级配。

问 传统工艺治理水损害路病，情况如何？

答 目前治理水损害较多采用铣刨摊铺工艺或直接罩面工艺，由于传统工艺不可避免的会产生弱接缝和弱界面，遇到雨水天气，容易沿修补裂缝处渗入雨水，导致水损害的再次复发。

问 英达就地热再生工艺治理水损害路病，具有哪些优势？

答 主要是以下优势：

- 英达就地热再生工艺采用热粘结技术，能够消除弱接缝和弱界面，将再生层和下承层牢牢焊接成为一个整体，提高了沥青面层的封水性能，有效防止水损害的复发；
- 原路面材料得到了循环利用，节能环保、施工时交通干扰少，这些优势都比较突出；
- 据我了解，针对级配不合理的水损害路病，英达就地热再生复拌工艺可以对原路面的级配、孔隙率进行调整，改善沥青混合料性能，提升路面封水性能，治理水损害效果很不错。

问 如何预防水损害的发生？

答 道路建设时，路面层适宜采用密实性的沥青混合料，压路机碾压时要提高压实度，确保孔隙率达标；有些已经发生水损害的路段，在治理的时候要提高路面的封水性能，从而避免水损害的复发。

经典案例

福银高速热再生施工

时间：2010年10月

地点：福银高速三明段

路病分析：福银高速所处地区降雨量大，每年雨季集中且持续时间长，路面存在大量网裂与局部沉陷，雨水自路面下渗量严重超标。

施工情况：采用英达复拌就地热再生工艺，添加密级配新沥青混合料，形成的封水层有效控制了雨水下渗量，对防止水损害起到了良好的效果；同时在就地热再生施工时加入再生剂，恢复原有沥青路面材料中老化沥青的性能，从而达到延长路面使用寿命的目的。



内蒙古通辽市热再生施工

时间：2012年5月

地点：内蒙古通辽市民航路

路病分析：民航路纵、横向裂缝非常普遍，部分为冬夏温差造成的温缩裂缝，部分则为基层的反射裂缝，多数横裂处伴有网裂、沉陷、坑槽，局部路段存在麻面、翻浆现象。

施工情况：采用英达整形就地热再生施工，喷洒再生剂使原路面沥青混合料性能得到充分还原，有效延缓了温缩裂缝的复发；而对于少量基层原因造成的反射裂缝，英达则结合了注浆工艺，对反射裂缝进行了对症下药的治理。



内蒙古通辽市民航路热再生施工

水损害是沥青路面存在水分的条件下，经受荷载和温度的反复作用，使得沥青混合料的粘附性逐渐丧失或者水分下渗导致面层及深层的病害，在路面表现为麻面、松散、剥落、坑槽、唧浆等病害。

目前，水损害是我国沥青路面最常见也是破坏力最大的一种病害。有研究表明：沥青路面的早期破坏70%以上直接或间接由水损害引起。

由于传统工艺不可避免地存在弱接缝和弱界面，雨水易从新旧路面接缝处渗入，导致病害再次复发；英达就地热再生工艺的热粘结技术可以消除弱接缝和弱界面，显著提高路面的封水性能，治理和预防水损害的优势尤为突出。

随着北方冰雪融化和南方雨季即将来临，预防和治理水损害路病显得尤为迫切。

本期《公路医生》特别邀请陕西省交通工程技术研究中心副主任石发进，为我们深度解析水损害路面的养护难题。